
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

ATA  DA  OCTOGÉSIMA SEXTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO DO
CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET-MG. 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-se na Sala

Virtual  (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos)  os  membros do Colegiado

do  Curso  de  Engenharia  Civil  da  Unidade  Varginha  do  CEFET-MG,  sob  a  presidência  da

Coordenadora  do  Curso,  Profª  Luciana  Alvarenga  Santos.  Membros  do  Colegiado  presentes:

Subcoordenador do Curso Prof.  Armando Belato Pereira,  Prof.  Aellington Freire  de Araújo,  Profª

Flávia Castro de Faria, Prof. Luiz Laércio Lopes, Prof. Luiz Pinheiro da Guia, Profª Valéria Antônia

Justino Rodrigues e o discente, Lucas Viana Castro. Também presente a Assistente em Administração,

Vívian Pala Ribeiro.  Depois de constatada a  existência de quórum regulamentar,  a presidente deu

início  à  reunião  e  acrescentou  mais  dois  pontos  de  pauta:  Aprovação  dos  planos  de  ensino  das

disciplinas cursadas em Mobilidade Acadêmica e Agendamento das reuniões ordinárias do Colegiado.

Pauta: 1. Aprovação das Atas: nº 084/2022 - reunião em 14/11 e da Ata nº 085/2022 - reunião em

13/12/22 (ambas  enviadas  para  apreciação  em  16/12/22),  Aprovação  da  Ata  da  06ª  Reunião

Extraordinária  do  Colegiado  do  Curso  –  realizada  em 29/11/22  (enviada  em 26/12/22):  Atas

aprovadas pela maioria  dos membros, havendo uma abstenção da Profª Flávia.  2. Aprovação dos

Planos de Ensino das disciplinas do 1º Período do Curso de Engenharia Civil – PPC Novo (link

com os planos de ensino compartilhado anteriormente) e das disciplinas de Inglês Instrumental I,

Laboratório  de  Programação  I,  Programação  de  Computadores  I  e  Metodologia  Científica

(equivalentes com o Curso de Sistemas de Informação do campus): Profª Luciana informou que todas

as disciplinas do novo PPC deverão passar pela aprovação do Colegiado do Curso e que os planos de

ensino  serão  apresentados  por  período  para  aprovação.  Em  seguida,  iniciou  a  apresentação  dos

documentos. Todos os planos apresentados foram aprovados, com algumas ressalvas de alteração na

formatação  e  correção do  conteúdo do  plano  de  Contexto  Social.  Profª  Luciana  informou  que  a

Coordenação  do  Curso  fará  os  ajustes  necessários  e  o  cadastro  dos  documentos  no  SIPAC para

assinatura.  Em  seguida,  eles  serão  enviados  via  memorando  à  DIRGRAD,  juntamente  com  a

deliberações exaradas pelos dois cursos de graduação do campus, para a solicitação de criação das

disciplinas  no  sistema.  3.  Solicitação  de  Regime  de  Estudos  Especiais  enviada  pelo  aluno

Wanderson  Vilela:  Prof.  Armando  relatou  a  respeito  da  situação  do  aluno  que  conseguiu

oportunidade para estágio obrigatório em outro estado e solicitou cursar as disciplinas restantes em

regime de estudos especiais para conseguir integralizar a carga horária do curso, neste semestre. Prof.

Armando mencionou ser favorável, em relação às disciplinas que leciona. Prof. Aellington ressaltou a

necessidade de que essa análise seja feita com muita cautela, para não se tornar algo recorrente, sendo

necessário  especificar  que  é  uma  situação  por  se  tratar  de  aluno  formando. Prof.  Luiz  Pinheiro
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argumentou a favor do aluno, em acordo com o Prof. Armando e também pela condição excepcional e

que, muitas vezes, o estudo não é compatível com o trabalho; analisando pelo caráter excepcional e

pela situação socioeconômica do país. Prof. Aellington sugeriu uma consulta à DIRGRAD. Todos de

acordo em realizar a consulta. A Coordenação do Curso enviará um memorando a DIRGRAD.  4.

Aprovação  dos  Planos  de  Ensino  das  disciplinas  cursadas  em  Mobilidade  Acadêmica

Internacional: Profª Luciana informou que após o retorno dos processos enviados aos departamentos,

mediante avaliação da comissão, formam elaborados os novo planos de ensino, que deverão passar

pelo Colegiado para aprovação.  Foram compartilhados os planos: Tóp. Esp. em Materiais: Tecnologia

dos Materiais – Mobilidade Acadêmica; Tóp. Esp. em Línguas: Gestão e Marketing – Mobilidade

Acadêmica e Tóp. Esp. em Línguas: Inglês – Mobilidade Acadêmica. Os planos foram aprovados com

ressalva de correção nas ementas. Será exarada a deliberação e enviada à DIRGRAD, juntamente com

os planos de ensino das três disciplinas, para a criação dos códigos no sistema. 5. Agendamento das

Reuniões Ordinárias do Colegiado: Os membros definiram que as reuniões deverão ocorrer todas as

segundas quintas-feiras de cada mês, às 14:30.  6. Informes: 1. Profª Luciana informou que foram

comprados  materiais/móveis  para  o  laboratório  de  hidrologia,  topografia  e  que  a  entrega  já  está

agendada. 2. Prof. Luiz Pinheiro informou que inciará com seus alunos a respeito da Tecnologia BIM.

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião e eu, Vívian, lavrei esta ata que, depois de

lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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ATA Nº 2/2023 - CECVG (11.51.23) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 14/03/2023 19:31 )
AELLINGTON FREIRE DE ARAUJO

CECVG (11.51.23)

Matrícula: ###304#5

 (Assinado digitalmente em 17/03/2023 15:13 )
ARMANDO BELATO PEREIRA
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